

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 32 (64)

Воскресенье

20 апреля

1941 года.

Год издания 1-й.

10-ЛЕТНИЕ ГАЗЕТЫ „НЯРЪЯНА НГЭРМ“

Вчера, 19 апреля, исполнилось 10 лет, как начала издаваться наша окружная газета „Нарьяна Нгэрм“. Газета пользуется большим авторитетом среди трудящихся. В нашем районе ее выписывают 84 колхозника, 86 рабочих и служащих. 119 экземпляров выписывают газету организации и учреждения района.

По городам Советского Союза.

VII СЕССИЯ РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

15 и 16 апреля в с. Мужы проходила VII сессия районного Совета депутатов трудящихся. На повестке дня сессии стояли следующие вопросы: 1) Исполнение районного бюджета за 1940 год и рассмотрение районного бюджета на 1941 год; 2) Организация, учет и оплата труда в колхозах; 3) Оргвопросы.

По первому вопросу доклад сделал зав. райфо тов. Рязанов.

Сессия отметила положительные показатели в исполнении бюджета 1940 г. Доходы закрепленные выполнены на 107,6 процента. Рост районного бюджета по сравнению с 1938 г. составил 55 проц. Значительно увеличилось ассигнование на социально-культурные мероприятия и здравоохранение.

По докладу т. Рязанова выступило в прениях 12 человек, которые отметили ряд серьезных недостатков в работе районного финансового отдела. В частности, аппарат райфо плохо боролся за мобилизацию средств в районе, слабо контролировал исполнение бюджета за 1940 год. Имелись случаи нарушения бюджетной дисциплины со стороны некоторых учреждений и сельисполкомов. В ряде учреждений и колхозов имели место растраты и хищения государственных средств.

Сессия единогласно утвердила районный бюджет на 1941 год.

По второму вопросу повестки дня выступил с докладом исполняющий обязанности заведующего райзо тов. Андросов и с содокладом председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии райсовета тов. Дрожжин.

Докладчик говорит, что колхозы района добились значительных успехов в дальнейшем укреплении колхозного строя. Вырос валовой доход колхозов с 1281 тысяча руб. в 1938 г. до 2165 тысяч руб. в 1940 г. и денежный доход на одно колхозное хозяйство с 1453 руб. в 1939 г. до 1586 руб. в 1940 г.

—Однако за 1940 год около 200 колхозников не выработали установленный минимум трудодней, говорит далее тов. Андросов.—Учет труда в большинстве колхозов поставлен из рук вон плохо, в оплате труда процветает уравниловка, нет настоящей борьбы с лодырями. В колхозах Шурышкарского и Мужевского сельсоветов нерадиво отно-

сятся к сохранению животных. Они не упитанные, грязные, корм скоту велят прямо под ноги. Необходимо навести надлежащий порядок в оплате труда колхозников, улучшить уход и содержание скота.

В прениях по докладу и содокладу выступило 8 человек: тт. Ковев П., Пилипенко, Горин, Ануфриев Д., Федоринов, Попова и др. Они говорили о недостатках в деле учета, организации и оплаты труда в колхозах, о том, что многие колхозники, особенно колхозницы, не выработали минимум трудодней, тем самым нарушили Устав сельхозартели. В колхозе „Путь Ленина“, а также и во многих других колхозах слабо внедряется стахановский труд.

Тов. Горин, председатель исполкома Окрсвета, заострил внимание на необходимости использования всех возможностей для повышения доходности колхозов, на повышение продуктивности животноводства, на улучшение ухода и содержания скота. Он говорит, что в каждом колхозе надо создать зоотехнический и ветеринарный актив для помощи зоотехникам и ветработникам.

Сессия приняла решения по налаживанию учета, организации и оплате труда в колхозах и обязала райисполком, исполкомы сельских советов, райзо и правления колхозов довести до всех колхозов и колхозников постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Омской области“ и обеспечить неуклонное его выполнение.

По третьему вопросу сессия решила освободить от обязанностей председателя бюджетной комиссии райсовета Карманова М. и культурно-бытовой комиссии т. Глинскую Т. Н. в связи с выездом их из района. Председателем бюджетной комиссии сессия избрала т. Хозяинова Т. И. и председателем культурно-бытовой комиссии тов. Вылкина В. Членом бюджетной комиссии доизбран т. Попов М. Г. и членом культурно-бытовой комиссии т. Пасьмаров Е. Т.

Решением сессии упразднен отдел социального обеспечения райсовета. Работа этого отдела возложена на отдел здравоохранения.

Полеты в глубь полярного бассейна

5 марта из Москвы на Север вылетел 4-х моторный самолет „СССР Н—169“ под управлением полярного летчика И. И. Черевичного.

Перед экипажем была поставлена задача—разведать состояние льдов в высоких широтах Арктики, разведать обстановку в морях Полярного бассейна и в Северном Ледовитом океане. 20 марта самолет Черевичного, преодолев путь 9 тыс. км., опустился на о. Врангеля. Затем началась разведка в глубь полярного бассейна, в районе „полюса недоступности“.

2 апреля самолет поднялся с о. Врангеля и взял курс на Север. 3 апреля он совершил посадку на лед, углубившись в неизведанные широты более чем на 1000 км. Сразу после посадки на льдину, где был организован лагерь, участники экспедиции начали научную работу.

8 апреля самолет вернулся на о. Врангеля. 13 апреля Черевичный снова вылетел на Север в глубь Полярного бассейна и произвел посадку на лед в центральной Арктике. После 4-х суток экипаж самолета вернулся на остров Врангеля.

Работы высокоширотной воздушной экспедиции являются ценным вкладом в науку и дадут полезный материал для нужд арктической навигации.



Здание дворца книги по ул. Жореса в г. Тбилиси. Фото М. Квирикашвили. Фото ТАСС.

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА „КОММУНАР“

Постановление бюро Шурышкарского РК ВЛКСМ

Одобрить инициативу комсомольской организации колхоза „Коммунар“, включившуюся в социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение путины 1941 года.

Обязать секретарей первичных комсомольских организаций не позднее 20 апреля обсудить на открытых комсомольских собраниях заметку „Комсомольско-молодежная бригада“, помещенную

в газете „Сталин юш хуват“ от 6 апреля 1941 года.

Развернуть предмайское соревнование комсомольско-молодежных бригад за образцовую подготовку к путине и широко развернуть массово-политическую работу среди рыбаков в путину 1941 г.

СЕКРЕТАРЬ РК ВЛКСМ
И. ТЕРЕНТЬЕВ.

ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

В колхозе „Верный путь“ идет деятельная подготовка к весеннему севу. Уже полностью отремонтирован сельхозинвентарь, заготовлены семена овса и кар-

тофеля. Сейчас колхозники заняты вывозкой сена и сбором золы для удобрения полей. На 15 апреля вывезено сена 9 тонн и собрано золы 2 тонны.

И. ТАЛИГИН.

ОСВОИТЬ КРУПНОЕ РЫБОУГОДИЕ

В верховьях реки Войкар близ Урала расположен крупнейший водоем—озеро Варчаты, по своим размерам напоминающее крупный сор. Занимаемая площадь его достигает около 90 квадратных километров. Этот водоем располагает обильными запасами рыбы, преимущественно белорыбицы: пыжьян, щекур, сорок.

Лов здесь может быть организован в продолжение всего года, так как, круп-

ный по своим размерам, этот водоем никогда не высыхает. Кроме того через озеро Варчаты проходит форватер горной реки Войкар, снабжающий озеро свежим течением воды, способствующим благоприятной жизни рыб.

Но до сегодняшнего дня обильные запасы ценнейших пород рыбы этого водоема не освоены. Между тем правления колхозов „Красный путь“ и „Путь Ленина“ до сих пор рыба-

ков на лов полностью не посылают, мотивируя тем, что „рыбу ловить негде, нет рыбоугодий“. А крупный водоем, расположенный под боком этих колхозов, попрежнему продолжает оставаться неосвоенным.

Надо надеяться, что правления колхозов „Красный путь“ и „Путь Ленина“ организуют освоение озера Варчаты, ибо это принесет огромную пользу и государству и колхозам.

И. Истомина.

Заброшенный участок

За последнее время заметно прибавился день. Смягчились зимние холода, по весеннему стало пригревать и солнышко. Все чаще и чаще выпадают теплые дни. Весна вступает в свои права.

Недалек тот день, когда освободятся скованные льдом реки. И тогда для наших рыбаков наступит страдная пора—летняя путина.

В первые же дни навигации рыбаки должны бу-

дут разехаться по своим рыбоугодьям, пескам. Надо вовремя встретить вонз, не пропустить массового хода рыбы.

Готовы ли к этому наши колхозы? Нет, далеко еще не готовы. Не готовы к приему рыбаков и колхозные пески. Жилища на песках не отремонтированы, почти все помещения стоят без дверей, окон. Крыши худые. Здания на песках бывшего гослова, переданные в 1940 году колхозам, находятся

в самом незавидном состоянии. А ведь в путину в этих домах рыбакам придется жить.

Во время лова рыбы некогда будет заниматься ремонтом. Стало быть, пора вспомнить про этот заброшенный участок. Правления колхозов теперь же следует организовать ремонт помещений на рыбоугодьях и в оставшие дни наверстать упущенное.

Рыбаки.

ПЕРЕД ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫМИ СОБРАНИЯМИ
В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ В РАЙСОВЕТЕ

Собрание первичной парт-организации райсовета депутатов трудящихся обсудило вопрос о подготовке к предстоящим выборам партийных органов.

Собрание заслушало доклады: т. Вторушина — секретаря первичной организации ВЛКСМ — о внутрикомсомольской работе, председателя осовиахимовской организации тов. Конева об оборонной работе и председателя ячейки СВБ тов. Сургутскова об антирелигиозной пропаганде.

Из доклада т. Вторушина выяснилось, что комсомольская организация не выполняет решения XI пленума ЦК ВЛКСМ и решения РК ВЛКСМ. Достаточно сказать, что ряд комсомольцев не занимается по настоящему повышением идейно-политического уровня, а сам тов. Вторушин не проверяет как члены ВЛКСМ овладевают теорией марксизма-ленинизма. Да и вся работа в комсомольской организации идет самостоком.

Тов. Конев, докладывая о состоянии военно-оборонной работы в райсовете, сказал, что программа по сдаче норм на Ворошиловского стрелка не пройдена и наполовину (проведено

занятий 28 часов). Занятие посещают вместо 11 человек 4—5 человек.

Не удовлетворил коммунистов и доклад т. Сургутскова о работе ячейки СВБ. Вся работа Сургутскова заключалась в том, что он собирал членские взносы. За 1941 год в райсовете не проведено ни одной беседы на антирелигиозные темы, несмотря на то, что в составе работников отделов райсовета имеется 3 лектора — антирелигиозника.

Партийное собрание признало работу тт. Конева и Сургутскова, а также секретаря комсомольской организации т. Вторушина неудовлетворительной и что в этом повинен прежде всего секретарь первичной парторганизации т. Горных, который не контролировал их работу.

На основе решений XVIII партконференции, решений V пленума обкома ВКП(б) и недавно проходившего райпартсобрания, партийная организация райсовета должна мобилизовать все силы на устранение всех недостатков в своей работе, чтобы к 5 мая — дню отчетно-выборного собрания прийти с наилучшими показателями.

Н. И.

Декада Таджикского искусства в Москве

17 апреля Таджикский Государственный театр оперы и балета показал на сцене филиала Большого театра СССР свой 4-й спектакль, включенный в программу декады балет „Дугуль“ („Две розы“).

Так же как и оперные спектакли декады, балет „Дугуль“ имел большой успех у зрителей.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия. ТАСС.

„ПАСХА“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а верующие иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память „исхода евреев“ из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово „пасха“ и означает — „умилостивление“.

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано

другое толкование: пасха стала праздником „воскресения Христа“.

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, заданных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия „спасителя“, который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о „спасителе“ — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславян-

Обзор иностранных телеграмм

Заключение советско-японского пакта о нейтралитете вызвало широкие отклики во всей иностранной печати.

Японская печать приветствует заключение пакта. Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета „Асахи“ пишет: „Этот пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые много ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом.“

Германское информационное бюро передает, что „германская печать расценивает заключение пакта о нейтралитете между СССР и Японией как ценный вклад в дело консолидации общего мира.“

Английское министерство информации передает, что этот пакт расценивается английской печатью как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза и как признание СССР и Японией необходимости добрососедских отношений.

На балканском фронте наиболее активными были

военные действия в Югославии. Германскими войсками, оперирующими в западной Югославии, занят город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии, продвигающиеся вдоль побережья Адриатического моря, заняли город Книн и порт Сплит.

На греческом участке фронта закончилось передвижение англо-греческих сил на новые позиции в западной Македонии. Сейчас здесь происходят ожесточенные бои, в которых деятельное участие принимает авиация.

В Албании греческие войска, отошедшие на новую оборонительную линию, оставили город Корча (недалеко от греко-албанской границы). На юге Албании после ожесточенного боя итальянцы захватили город Клиссуру.

* * *

На англо-германском фронте вновь усилилась активность германской авиации. В ночь на 16 апреля ожесточенной бомбардировке был подвергнут Бельфост (главный город в северной Ирландии). В следующую

ночь крупные соединения германских бомбардировщиков предприняли налет на Лондон. Зажигательные и фугасные бомбы всех калибров разбрасывались на город в течение всей ночи. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, последний налет на Лондон был наиболее ожесточенным из всех налетов на английскую столицу с начала войны. Как в самом городе, так и в окрестностях имеются огромные разрушения.

Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В Атлантическом океане вокруг Англии потоплено и повреждено значительное количество английских торговых судов.

Английские военно-воздушные силы в течение последних дней предпринимали налеты на порты, оккупированные Германией. Наиболее частым нападениям подвергался порт Брест (Франция). В ночь на 17 апреля соединения английской авиации бомбардировали германские города Бремен, Вильгельмсхафен, Куксхафен.

СУД

Расхититель колхозной собственности

13 апреля Шурышкарский народный суд в Овготе рассмотрел уголовное дело по обвинению бывшего бригадира стада № 9 Мужевского колхоза „Путь Ленина“ Сядей Е. Я. по ст. 109 и 116 ч. II УК.

Дело рассматривалось со сторонами. Свидетелей прошло 10 человек. Они рассказали, что Сядей, работая бригадиром стада № 9, си-

стематически занимался расхищением и разбазариванием колхозных оленей. За 1940 год потеряно по его вине и расхищено им 465 голов на сумму 10 тысяч 800 рублей. Сядей уводил по 8—9 голов оленей за Урал и продавал их там, а вырученные деньги присваивал себе. Он без разрешения правления колхоза пустил на летовку стадо

единоличника Лаптандер, который по выбору забивал колхозных оленей на мясо для личного пользования. Сядей также пролазил на сторону колхозных пещек.

Народный суд приговорил Сядей Е. Я. к 10 годам тюремного заключения с возмещением понесенных убытков колхозу „Путь Ленина“.

Т. Хозяинов, райпрокурор.

ских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею „всепрощения“, то есть как раз те идеи, которые вкорме противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют „всепрощение“, любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

„Друг друга обьемем и ненавидящим нас простим все воскресением!“ — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся „любить врагов своих“ — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле бога», все это «в наказание за грехи». И

попы учат: „вадо терпеть, как терпел Христос“.

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она ниспослана богом в наказание людям „за грехи“...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознатель-

ных людей во власть чуждых элементов.

В „праздничные“ дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Г. Стручков.

За отв. редактора И. А. Неделько.

КОНТОРА СВЯЗИ ИЗВЕЩАЕТ

абонентов радиоузла, что плата за радиослушание взимается не позднее 22 числа текущего месяца, вперед за месяц.

При неуплате в установленный срок взимается штраф, за каждый месяц просрочки один рубль.

Контора связи.